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CONCEJO DE BOGOTÁ DISTRITO CAPITAL 

Período Constitucional 2020-2023 
 

SESIÓN PLENARIA SEMIPRESENCIAL 
 

 
ORDEN DEL DÍA 

 
1. Registro electrónico de Concejales y verificación del quórum  
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día  
3. Continuación segundo debate al Proyecto de Acuerdo 315 de 2020 “Por el cual se 
establecen incentivos para la reactivación económica, respecto de los impuestos predial 
unificado e industria y comercio, producto de la situación epidemiológica causada por el 
Coronavirus (COVID-19), se adopta el impuesto unificado bajo el Régimen Simple de 
Tributación (Simple) en el Distrito Capital, se fijan las tarifas consolidadas del mismo, se 
establecen beneficios para la formalización empresarial y se dictan otras medidas en 
materia tributaria y de procedimiento”. AUTORES: Doctores Claudia López Hernández, 
Alcaldesa Mayor de Bogotá D.C.; Juan Mauricio Ramírez Cortés, Secretario Distrital de 
Hacienda; María Carolina Durán Peña, Secretaria Distrital de Desarrollo Económico. 
PONENTES: Honorables Concejales Armando Gutiérrez González (coordinador); Diego 
Guillermo Laserna Arias; Jorge Luis Colmenares Escobar. INVITADOS: Doctores María 
Anayme Barón Durán, Contralora de Bogotá (E); Rosalba Jazmín Cabrales Romero, 
Personera de Bogotá (E); Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital; Claudia López 
Hernández, Alcaldesa Mayor de Bogotá D.C; Juan Mauricio Ramírez Cortés, Secretario 
Distrital de Hacienda; María Carolina Durán Peña, Secretaria Distrital de Desarrollo 
Económico; Luis Ernesto Gómez Londoño, Secretario Distrital de Gobierno; Margarita 
Barraquer Sourdis, Secretaria General Alcaldía Mayor; William Libardo Mendieta 
Montealegre, Secretario Jurídico Distrital; Adriana Córdoba Alvarado; Secretaria Distrital de 
Planeación; Hugo Acero Velásquez, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y 
Justicia; Edna Cristina Bonilla Seba, Secretaria de Educación del Distrito; Alejandro Gómez 
López, Secretario Distrital de Salud; Xinia Rocío Navarro Prada, Secretaria Distrital de 
Integración Social; Nicolás Francisco Montero Domínguez, Secretario Distrital de Cultura, 
Recreación y Deporte; Carolina Urrutia Vásquez, Secretaria Distrital de Ambiente; Nicolás 
Estupiñán Alvarado, Secretario Distrital de Movilidad; Nadya Milena Rangel Rada, 
Secretaria Distrital de Hábitat; Diana Rodríguez Franco, Secretaria Distrital de la Mujer.  
4. Comunicaciones y Varios  

ACTA:   079 
LUGAR:                                        Recinto Los Comuneros 
FECHA:                                    24 de octubre de 2020 
HORA DE INICIACIÓN:          9:25 a.m. 
HORA DE FINALIZACIÓN:        5:19 p.m. 
PRESIDENTE:                       H.C. Carlos Fernando Galán Pachón  

SECRETARIO GENERAL:        Ilba Yohanna Cárdenas Peña  
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DESARROLLO 

 
1. REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
Realizado el primer y segundo llamado a lista contestaron los siguientes Concejales: SAMIR 
JOSE ABISAMBRA VESGA, ALVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN, MARCO FIDEL 
ACOSTA RICO, HUMBERTO RAFAEL AMÌN MARTELO, ALVARO JOSÉ ARGOTE 
MUÑOZ, DORA LUCÍA BASTIDAS UBATE, ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, 
CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, SARA JIMENA CASTELLANOS RODRÍGUEZ, 
JORGE LUÍS COLMENARES ESCOBAR, NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, 
DIANA MARCELA DIAGO GUÁQUETA, JULIÁN ESPINOSA ORTÍZ, ANDRÉS EDUARDO 
FORERO MOLINA, CARLOS FERNANDO GALAN PACHON, GERMÁN AUGUSTO 
GARCIA MAYA, MARISOL GÓMEZ GIRALDO, ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ 
GARCÍA, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, ARMANDO GUTIÉRREZ  GONZÁLEZ, 
LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, PEDRO JULÍAN LÓPEZ SIERRA, MARÍA SUSANA 
MUHAMAD GONZÁLEZ, MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ, CELIO NIEVES HERRERA, 
ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO, ANDRÉA PADILLA VILLARRAGA, FABÍAN ANDRÉS 
PUENTES SIERRA, ATÍ SEYGUNDIBA QUIGUA IZQUIERDO, OSCAR JAIME RAMÍREZ 
VAHOS, MARTÍN RIVERA ALZATE, JULÍAN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE, MARÍA 
FERNANDA ROJAS MANTILLA, HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, MANUEL JOSÉ 
SARMIENTO ARGUELLO, MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, YEFER YESID VEGA 
BOBADILLA, ADRIANA CAROLINA ARBELÁEZ GIRALDO, EDWARD ANÍBAL ARIAS 
RUBIO, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ, 
DIEGO GUILLERMO LASERNA ARÍAS, RUBEN DARÍO TORRADO PACHECO y EMEL 
ROJAS CASTILLO. 
 
Presento excusa la Concejala GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ. 
 
La Secretaria informa que han contestado el llamado a lista cuarenta y cuatro (44) 
honorables concejales, siendo las 9:49 a.m., por lo tanto, existe quórum decisorio en la 
plenaria. 
 
2. LECTURA DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 
El Presidente pone a consideración el orden día leído y la Secretaria informa que en 
votación ordinaria, cuarenta (40) honorables concejales, han aprobado el orden del día. 
 
3. CONTINUACIÓN SEGUNDO DEBATE AL PROYECTO DE ACUERDO 315 DE 2020  
“Por el cual se establecen incentivos para la reactivación económica, respecto de los 
impuestos predial unificado e industria y comercio, producto de la situación epidemiológica 
causada por el Coronavirus (COVID-19), se adopta el impuesto unificado bajo el Régimen 
Simple de Tributación (Simple) en el Distrito Capital, se fijan las tarifas consolidadas del 
mismo, se establecen beneficios para la formalización empresarial y se dictan otras 
medidas en materia tributaria y de procedimiento” 
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El Presidente informa el inicio de la votación del articulado. Solicita a la Secretaria informar 
que artículos tienen proposición y solicita a los Concejales informar qué artículos quieren 
se vote en grupo, de manera nominal. 
 
La Secretaria informa que se encuentran radicadas cinco (5) proposiciones supresivas: Dos 
para el artículo 3, una para el artículo 5, una para el artículo 6 y una para el articulo 7.  
 
El Presidente informa que va a someter a votación nominal el siguiente grupo de artículos: 
1,2,4,8,12,13,14,15,16,17,18,20,21,22,23,24,25,26,27,28,29,30,31,32,33,34,35,36,37 y 38, 
con  las modificaciones de forma propuestas por la Secretaria General y por solicitud de los 
Concejales se excluyen de la votación en grupo, los artículos 3, 5, 6, 7, 9, 10, 11 y 39, los 
cuales se votarán aparte. 
 
En votación nominal el grupo de artículos (Anales del Concejo edición 3068), no en bloque, 
para que puedan votar negativo alguno de ellos: 
 
Votan por el SI honorables Concejales: SAMIR JOSE ABISAMBRA VESGA, ALVARO 
ACEVEDO LEGUIZAMÓN, MARCO FIDEL ACOSTA RICO, HUMBERTO RAFEL AMÌN 
MARTELO, ALVARO JOSÈ ARGOTE MUÑOZ, EDWARD ANÌBAL ARÌAS RUBIO, JUAN 
JAVIER BAENA MERLANO, DORA LUCIA BASTIDAS UBATE, ANA TERESA BERNAL 
MONTAÑEZ, DIEGO ANDRÈS CANCINO MARTÌNEZ, SARA XIMENA CASTELLANOS 
RODRIGUEZ, JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, NELSON ENRIQUE CUBIDES 
SALAZAR, DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, ANDRÈS EDUARDO FORERO 
MOLINA, CARLOS FERNANDO GALÀN PACHÒN, GERMÀN AUGUSTO GARCÌA MAYA, 
MARISOL GÒMEZ GIRALDO, ROLANDO ALBERTO GONZALEZ GARCÌA, LUZ MARINA 
GORDILLO SALINAS, ARMANDO GUTIERREZ GONZALEZ, LUÌS CARLOS LEAL 
ANGARITA, PEDRO JULÌAN LÒPEZ SIERRA, MARÌA SUSANA MUHAMAD GONZÀLEZ, 
CELIO NIEVES HERRERA, ANDRÈS DARÌO ONZAGA NIÑO, ANDREA PADILLA 
VILLARRAGA, FABÌAN ANDRÈS PUENTES SIERRA, ATÌ QUIGUA IZQUIERDO, OSCAR 
JAIME RAMÌREZ VAHOS, MARTÌN RIVERA ALZATE, JULÌAN DAVID RODRÌGUEZ 
SASTOQUE, EMEL ROJÀS CASTILLO, MARÌA FERNANDA ROJÀS MANTILLA, HEYHDI 
LORENA SÀNCHEZ BARRETO, MANUEL JOSÈ SARMIENTO ARGUELLO, RUBÈN 
DARÌO TORRADO PACHECO, YEFER YESID VEGA BOBADILLA, ADRIANA CAROLINA 
ARBELÀEZ GIRALDO, CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, JULÌAN ESPINOSA 
ORTÌZ, MARÌA VICTORIA VARGAS SILVA. 
 
Los Concejales DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS vota  NO a los artículos del 25 al 
32, todos los demás positivos; CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS vota NO los 
artículos 13 y 14, todos los demás positivos; YEFER YESID VEGA BOBADILLA vota NO 
los artículos 34, 36 y 37, todos los demás positivos. 
 
La Secretaria informa el resultado de la votación: Total cuarenta y tres (43) votos por el SI, 
salvo los votos negativos anunciados, quedando aprobado el grupo de artículos. 
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Para explicar su voto intervienen los honorables concejales: MARÇO FIDEL ACOSTA 
RICO, ANDRÈS EDUARDO FORERO MOLINA, MARÌA SUSANA MUHAMAD GOZALEZ, 
MARÌA FERNANDA ROJAN MANTILLA, CARLOS FERNANDO CARRILLO ARENAS, 
MARISOL GOMEZ GIRALDO. 
 
Se procede a votar de forma independiente el artículo 3, los artículos 9,10 y 11, luego el 
artículo 19 y finalmente el de la vigencia (artículo 39) 
 
Artículo 3º tiene radicada una proposición, la cual es retirada. Se somete a votación nominal 
con las modificaciones de forma propuestas por la Secretaria General.  
 
Votan por el SI honorables Concejales: SAMIR JOSE ABISAMBRA VESGA, ALVARO 
ACEVEDO LEGUIZAMÓN, MARCO FIDEL ACOSTA RICO, HUMBERTO RAFAEL AMÌN 
MARTELO, ADRIANA CAROLINA ARBELÀEZ GIRALDO, ALVARO JOSÈ ARGOTE 
MUÑOZ, EDWARD ANÌBAL ARÌAS RUBIO, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, DORA 
LUCIA BASTIDAS UBATE, ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, DIEGO ANDRÈS 
CANCINO MARTÌNEZ, CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, SARA JIMENA 
CASTELLANOS RODRÌGUEZ, JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, NELSÒN 
ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, JULÌAN 
ESPINOSA ORTÌZ, ANDRÈS EDUARDO FORERO MOLINA, CARLOS FERNANDO 
GALÀN PACHÒN, GERMAN AUGUSTO GARCIA MAYA, MARISOL GOMEZ GIRALDO, 
ROLANDO ALBERTO GONZÀLEZ GARCÌA,  LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, 
ARMANDO GUTIÈRREZ GONZÀLEZ, DIEGO GUILLERMO LASERNA ARÌAS, LUÌS 
CARLOS LEAL ANGARITA, PEDRO JULÌAN LÒPEZ SIERRA, MARÌA SUSANA 
MUHAMAD GONZÀLEZ, MARÌA CLARA NAME RAMÌREZ, CELIO NIEVES HERRERA, 
ANDRÈS DARÌO ONZAGA NIÑO, ANDREA PADILLA VILLARRAGA, FABÌAN ANDRÈS 
PUENTES SIERRA, ATÌ QUIGUA IZQUIERDO, MARTÌN RIVERA ALZATE, JULÌAN DAVID 
RODRÌGUEZ SASTOQUE, EMEL ROJÀS CASTILLO, MARÌA FERNANDA ROJAS 
MANTILLA, HEYDI LORENA SÀNCHEZ BARRETO, MANUEL JOSÈ SARMIENTO 
ARGUELLO, RUBÈN DARÌO TORRADO PACHECO, MARÌA VICTORIA VARGAS SILVA 
y YEFER YESID VEGA BOBADILLA.  
 
La Secretaria informa el resultado de la votación: Total cuarenta y tres (43) votos por el SI, 
quedando aprobado el artículo 3º. 
 
Para explicar su voto, intervienen los honorables concejales: LUCIA BASTIDAS UBATE, 
CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, MARÌA SUSANA MUHAMAD GONZÀLEZ, 
MARTÌN RIVERA ALZATE, ALVARO JOSÈ ARGOTE MUÑOZ, ALVARO ACEVEDO 
LEGUIZAMÒN. 
  
Artículos 9, 10 y 11, en votación nominal, con las modificaciones de forma propuestas por 
la Secretaria General al artículo 9. 
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Votan por el SI honorables Concejales: SAMIR JOSE ABISAMBRA VESGA, ALVARO 
ACEVEDO LEGUIZAMÓN, MARCO FIDEL ACOSTA RICO, HUMBERTO RAFAEL AMÌN 
MARTELO, EDWARD ANÌBAL ARÌAS RUBIO, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, DORA 
LUCIA BASTIDAS UBATE, ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, DIEGO ANDRÈS 
CANCINO MARTÌNEZ, SARA JIMENA CASTELLANOS RODRÌGUEZ, JORGE LUIS 
COLMENARES ESCOBAR, NELSÒN ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, DIANA MARCELA 
DIAGO GUAQUETA, JULÌAN ESPINOSA ORTÌZ, ANDRÈS EDUARDO FORERO MOLINA, 
CARLOS FERNANDO GALÀN PACHÒN, GERMAN AUGUSTO GARCIA MAYA, MARISOL 
GOMEZ GIRALDO, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, ARMANDO GUTIÈRREZ 
GONZÀLEZ, DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, LUÌS CARLOS LEAL ANGARITA, 
PEDRO JULÌAN LÒPEZ SIERRA, MARÌA SUSANA MUHAMAD GONZÀLEZ, MARÌA 
CLARA NAME RAMÌREZ, ANDRÈS DARÌO ONZAGA NIÑO, ANDREA PADILLA 
VILLARRAGA, FABÌAN ANDRÈS PUENTES SIERRA, MARTÌN RIVERA ALZATE, JULÌAN 
DAVID RODRÌGUEZ SASTOQUE, EMEL ROJÀS CASTILLO, MARÌA FERNANDA ROJAS 
MANTILLA, RUBÈN DARÌO TORRADO PACHECO, MARÌA VICTORIA VARGAS SILVA y 
YEFER YESID VEGA BOBADILLA y ROLANDO ALBERTO GONZÀLEZ GARCIA.  
 
Votan por el NO los honorables concejales; ALVARO JOSÈ ARGOTE MUÑOZ, CARLOS 
ALBERTO CARRILLO ARENAS, CELIO NIEVES HERRERA, ATÌ QUIGUA IZQUIERDO, 
HEYDI LORENA SÀNCHEZ BARRETO, MANUEL JOSÈ SARMIENTO ARGUELLO. Donde 
cada uno explico su voto. 
 
La Secretaria informa el resultado de la votación en bloque: Total 42 votos. Treinta y seis 
(36) votos por el SI y Seis (6) votos por el NO, quedando aprobados los artículos 9,10 y 11. 
 
Artículo 19º en votación nominal. Intervienen las concejalas MARÌA SUSANA MUHAMAD 
GON ZÀLEZ y HEYDI LORENA SÀNCHEZ BARRETO y el Secretario Distrital de Hacienda. 
 
Votan por el SI honorables Concejales: SAMIR JOSE ABISAMBRA VESGA, MARCO FIDEL 
ACOSTA RICO, HUMBERTO RAFAEL AMÌN MARTELO, EDWARD ANÌBAL ARÌAS 
RUBIO, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, DORA LUCIA BASTIDAS UBATE, SARA 
JIMENA CASTELLANOS RODRÌGUEZ, JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, 
NELSÒN ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, JULÌAN 
ESPINOSA ORTÌZ, ANDRÈS EDUARDO FORERO MOLINA, CARLOS FERNANDO 
GALÀN PACHÒN, GERMAN AUGUSTO GARCIA MAYA, MARISOL GOMEZ GIRALDO, 
ROLANDO ALBERTO GONZÀLEZ GARCIA, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, 
ARMANDO GUTIÈRREZ GONZÀLEZ, DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, LUÌS 
CARLOS LEAL ANGARITA, PEDRO JULÌAN LÒPEZ SIERRA, CELIO NIEVES HERRERA, 
ANDRÈS DARÌO ONZAGA NIÑO, ANDREA PADILLA VILLARRAGA, FABÌAN ANDRÈS 
PUENTES SIERRA, MARTÌN RIVERA ALZATE, JULÌAN DAVID RODRÌGUEZ 
SASTOQUE, EMEL ROJÀS CASTILLO, MARÌA FERNANDA ROJAS MANTILLA, MARÌA 
VICTORIA VARGAS SILVA, YEFER YESID VEGA BOBADILLA, ALVARO JOSÈ ARGOTE 
MUÑOZ, DIEGO ANDRÈS CANCINO MARTÌNEZ, ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, 
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RUBÈN DARÌO TORRADO PACHECO, ADRIANA CAROLINA ARBELAÈZ GIRALDO, 
ALVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN.  
 

Votan por el NO honorables Concejales: CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, MARÌA 

SUSANA MUHAMAD GONZÀLEZ, ATI QUIGUA IZQUIERDO, HEYDI LORENA SÀNCHEZ 

BARRETO. Donde cada uno explico su voto.  

 

La Secretaria informa el resultado de la votación: Total 42 votos. Treinta y ocho (38) por el 

SI y cuatro (4) por el NO. Quedando aprobado el artículo 19. 

 

Intervienen los concejales DIEGO ANDRES CANCINO MARTINEZ, MARÌA VICTORIA 

VARGAS SILVA. 

 

El Presidente somete a votación la SESIÓN PERMANENTE. La Secretaria informa que 

siendo la 1:05 p.m. se declara sesión permanente, con treinta y siete (37) votos en votación 

ordinaria.  

 

La Secretaria informa que siendo la 1:06 p.m. se declara un receso hasta por una hora y 

siendo las 2:06 p.m. se levanta el receso.  

 
Se continúa con el artículo 5º del P.A. 315 de 2020. Intervienen los Concejales ADRIANA 
CAROLINA ARBELÀEZ GIRALDO, CARLOS FERNANDO GALÀN PACHÒN, ROLANDO 
ALBERTO GONZÀLEZ GARCÍA, YEFER YESID VEGA BOBADILLA, LUCIA BASTIDAS 
UBATE, EMEL ROJAS CASTILLO, MARÌA SUSANA MUHAMAD GONZALÈZ, MANUEL 
JOSÈ SARMIENTO ARGUELLO, ROLANDO ALBERTO GONZÀLEZ GARCÌA, ALVARO 
JOSÈ ARGOTE MUÑOZ, ANDRES EDUARDO FORERO MOLINA, SARA JIMENA 
CASTELLANOS RODRÌGUEZ, el Secretario Distrital de Hacienda y el DIRECTOR JOSÈ 
SANMIGUEL ROLDAN. 
 
El Presidente somete a votación nominal la proposición supresiva al artículo 5º, presentada 
por la Concejala ADRIANA CARONILIA ARBELÀEZ GIRALDO. 
 
Votan por el SI honorables Concejales: MARCO FIDEL ACOSTA RICO, HUMBERTO 
RAFAEL AMÌN MARTELO, ADRIANA CAROLINA ARBELAEZ GIRALDO. JUAN JAVIER 
BAENA MERLANO, DORA LUCIA BASTIDAS UBATE, SARA JIMENA CASTELLANOS 
RODRÌGUEZ, JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, DIANA MARCELA DIAGO 
GUAQUETA, ANDRÈS EDUARDO FORERO MOLINA, CARLOS FERNANDO GALÀN 
PACHÒN, ROLANDO ALBERTO GONZÀLEZ GARCIA, PEDRO JULÌAN LÒPEZ SIERRA, 
YEFER YESID VEGA BOBADILLA.  
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Votan por el NO honorables Concejales: SAMIR JOSE ABISAMBRA VESGA, ALVARO 
ACEVEDO LEGUIZAMÒN,  ALVARO JOSE ARGOTE MUÑOZ, EDWARD ANÌBAL ARÌAS 
RUBIO, ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, DIEGO ANDRÈS CANCINO 
MARTÌNEZ,CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, NELSÒN ENRIQUE CUBIDES 
SALAZAR, JULÌAN ESPINOSA ORTÌZ, MARISOL GOMEZ GIRALDO, LUZ MARINA 
GORDILLO SALINAS, ARMANDO GUTIÈRREZ GONZÀLEZ, DIEGO GUILLERMO 
LASERNA ARIAS, LUÌS CARLOS LEAL ANGARITA, MARÌA SUSANA MUHAMAD 
GONZÀLEZ, MARÌA CLARA NAME RAMÌREZ, CELIO NIEVES HERRERA, ANDRÈS 
DARÌO ONZAGA NIÑO, ANDREA PADILLA VILLARRAGA, FABÌAN ANDRÈS PUENTES 
SIERRA, ATI QUIGUA IZQUIERDO, MARTÌN RIVERA ALZATE, JULÌAN DAVID 
RODRÌGUEZ SASTOQUE, EMEL ROJÀS CASTILLO, MARÌA FERNANDA ROJAS 
MANTILLA, HEYDI LORENA SÀNCHEZ BARRETO, MANUEL JOSÈ SARMIENTO 
ARGUELLO, MARÌA VICTORIA VARGAS SILVA y GERMAN AUGUSTO GARCIA MAYA. 
 
La Secretaria informa el resultado de la votación: Cuarenta y Dos (42) votos totales, por la 
proposición supresiva al artículo 5º. Por el SI trece (13) y por el NO veinte nueve (29). En 
consecuencia, ha sido negada la proposición supresiva del artículo 5º. 
 
Artículo 5º en votación nominal. 
 
Votan por el SI honorables Concejales: SAMIR JOSE ABISAMBRA VESGA, ALVARO 
ACEVEDO LEGUIZAMÒN,  ALVARO JOSE ARGOTE MUÑOZ, EDWARD ANÌBAL ARÌAS 
RUBIO, ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, DIEGO ANDRÈS CANCINO 
MARTÌNEZ,CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, NELSÒN ENRIQUE CUBIDES 
SALAZAR, JULÌAN ESPINOSA ORTÌZ, GERMAN AUGUSTO GARCIA MAYA, MARISOL 
GOMEZ GIRALDO, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, ARMANDO GUTIÈRREZ 
GONZÀLEZ, DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, LUÌS CARLOS LEAL ANGARITA, 
MARÌA SUSANA MUHAMAD GONZÀLEZ, MARÌA CLARA NAME RAMÌREZ, CELIO 
NIEVES HERRERA, ANDRÈS DARÌO ONZAGA NIÑO, ANDREA PADILLA VILLARRAGA, 
FABÌAN ANDRÈS PUENTES SIERRA, ATI QUIGUA IZQUIERDO, MARTÌN RIVERA 
ALZATE, JULÌAN DAVID RODRÌGUEZ SASTOQUE, EMEL ROJÀS CASTILLO, MARÌA 
FERNANDA ROJAS MANTILLA, HEYDI LORENA SÀNCHEZ BARRETO, MANUEL JOSÈ 
SARMIENTO  ARGUELLO y MARÌA VICTORIA VARGAS SILVA.  
 
Votan por el NO honorables Concejales: MARCO FIDEL ACOSTA RICO, HUMBERTO 
RAFAEL AMÌN MARTELO, ADRIANA CAROLINA ARBELAEZ GIRALDO, JUAN JAVIER 
BAENA MERLANO, DORA LUCIA BASTIDAS UBATE, SARA JIMENA CASTELLANOS 
RODRÌGUEZ, JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, DIANA MARCELA DIAGO 
GUAQUETA, ANDRÈS EDUARDO FORERO MOLINA, CARLOS FERNANDO GALÀN 
PACHÒN, ROLANDO ALBERTO GONZÀLEZ GARCIA, PEDRO JULÌAN LÒPEZ SIERRA, 
YEFER YESID VEGA BOBADILLA.  
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La Secretaria informa el resultado de la votación: Total Cuarenta y Dos (42) votos. 
Veintinueve (29) por el SI y trece (13) por el NO. En consecuencia, ha sido aprobado en 
votación nominal el artículo 5º. 
 
Para explicar su voto intervienen los Concejales: HUMBERTO RAFAEL AMÌN MARTELO, 
JUAN JAVIER BAENA MERLANO, SARA JIMENA CASTELLANOS RODRÌGUEZ, YEFER 
YESID VEGA BOBADILLA, MARÌA SUSANA MUHAMAD GONZÀLEZ, CARLOS 
FERNANDO GALÀN PACHÒN. 
 
Artículo 6. La Concejala ADRIANA CAROLINA ARBELÀEZ GIRALDO retira la proposición 
supresiva. Intervienen los Concejales CARLOS FERNANDO GALÀN PACHÒN, MARCO 
FIDEL ACOSTA RICO, EMEL ROJAS CASTILLO, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, 
LUCIA BASTIDAS UBATE, MANUEL JOSE SARMIENTO ARGUELLO y el Secretario 
Distrital de Hacienda 
 
En votación nominal el artículo 6º.  
 
Votan por el SI honorables Concejales: MARCO FIDEL ACOSTA RICO, SAMIR JOSE 
ABISAMBRA VESGA, ALVARO ACEVEDO LEGUIZAMÒN,  ALVARO JOSE ARGOTE 
MUÑOZ, EDWARD ANÌBAL ARÌAS RUBIO, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, ANA 
TERESA BERNAL MONTAÑEZ, CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, NELSÒN 
ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, JULÌAN ESPINOSA ORTÌZ, CARLOS FERNANDO 
GALÀN PACHÒN, MARISOL GOMEZ GIRALDO, ROLANDO ALBERTO GONZÀLEZ 
GARCIA, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, ARMANDO GUTIÈRREZ GONZÀLEZ, 
DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, LUÌS CARLOS LEAL ANGARITA, MARÌA 
SUSANA MUHAMAD GONZÀLEZ, MARÌA CLARA NAME RAMÌREZ, CELIO NIEVES 
HERRERA, ANDRÈS DARÌO ONZAGA NIÑO, ANDREA PADILLA VILLARRAGA, FABÌAN 
ANDRÈS PUENTES SIERRA, ATI QUIGUA IZQUIERDO, JULÌAN DAVID RODRÌGUEZ 
SASTOQUE, EMEL ROJÀS CASTILLO, MARÌA FERNANDA ROJAS MANTILLA, HEYDI 
LORENA SÀNCHEZ BARRETO, MANUEL JOSÈ SARMIENTO ARGUELLO, MARÌA 
VICTORIA VARGAS SILVA y GERMAN AUGUSTO GARCIA MAYA. 
 
Votan por el NO honorables Concejales: HUMBERTO RAFAEL AMÌN MARTELO, DORA 
LUCIA BASTIDAS UBATE, SARA JIMENA CASTELLANOS RODRÌGUEZ, JORGE LUIS 
COLMENARES ESCOBAR, DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, ANDRÈS EDUARDO 
FORERO MOLINA, PEDRO JULÌAN LÒPEZ SIERRA, MARTÌN RIVERA ALZATE, YEFER 
YESID VEGA BOBADILLA y ADRIANA CAROLINA ARBELÀEZ GIRALDO.  
 
La Secretaria informa el resultado de la votación: Total cuarenta y un (41) votos. Donde  
treinta y un (31) son por el SI y diez (10) votos por el NO. En consecuencia, ha sido 
aprobado el artículo 6º.  
 
Para explicar su voto intervienen los Concejales: MARTÌN RIVERA ALZATE, SARA 
JIMENA CASTELLANOS RODRÌGUEZ y ALVARO ACEVEDO LEGUIZAMÒN. 
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Artículo 7º. El Concejal JUAN JAVIER BAENA MERLANO retira la proposición y la 

concejala ADRIANA CAROLINA ARBELAEZ GIRALDO la mantiene presentada.  

Intervienen los Concejales EMEL ROJAS CASTILLO y YEFER YESID VEGA BOBADILLA 

y el Secretario Distrital de Hacienda  

 

En votación nominal la proposición supresiva del artículo 7º. 

 

Votan por el SI honorables Concejales: MARCO FIDEL ACOSTA RICO, HUMBERTO 
RAFAEL AMÌN MARTELO, ADRIANA CAROLINA ARBELAÈZ GIRALDO, DORA LUCIA 
BASTIDAS UBATE, JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, DIANA MARCELA DIAGO 
GUAQUETA, ANDRÈS EDUARDO FORERO MOLINA, CARLOS FERNANDO GALÀN 
PACHÒN, ROLANDO ALBERTO GONZÀLEZ GARCIA, PEDRO JULÌAN LÒPEZ SIERRA, 
YEFER YESID VEGA BOBADILLA.  
 

Votan por el NO honorables Concejales: SAMIR JOSE ABISAMBRA VESGA, ALVARO 
ACEVEDO LEGUIZAMÒN,  ALVARO JOSE ARGOTE MUÑOZ, EDWARD ANÌBAL ARÌAS 
RUBIO, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, CARLOS 
ALBERTO CARRILLO ARENAS, SARA JIMENA CASTELLANOS RODRÌGUEZ, NELSÒN 
ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, JULÌAN ESPINOSA ORTÌZ, GERMAN AUGUSTO 
GARCIA MAYA, MARISOL GOMEZ GIRALDO, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, 
ARMANDO GUTIÈRREZ GONZÀLEZ, DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, LUÌS 
CARLOS LEAL ANGARITA, MARÌA SUSANA MUHAMAD GONZÀLEZ, MARÌA CLARA 
NAME RAMÌREZ, CELIO NIEVES HERRERA, ANDRÈS DARÌO ONZAGA NIÑO, ANDREA 
PADILLA VILLARRAGA, FABÌAN ANDRÈS PUENTES SIERRA, ATI QUIGUA 
IZQUIERDO, MARTÌN RIVERA ALZATE, JULÌAN DAVID RODRÌGUEZ SASTOQUE, EMEL 
ROJÀS CASTILLO, MARÌA FERNANDA ROJAS MANTILLA, HEYDI LORENA SÀNCHEZ 
BARRETO, MANUEL JOSÈ SARMIENTO ARGUELLO, MARÌA VICTORIA VARGAS SILVA 
y DIEGO ANDRÈS CANCINO MARTÌNEZ. 
 
La Secretaria informa el resultado de la votación: Total cuarenta y dos (42) honorables 

concejales. Por el NO treinta (30) votos y por el SI doce (12) votos. En consecuencia, ha 

sido negada la proposición supresiva presentada por la Concejala Adriana Carolina 

Arbeláez Giraldo, al artículo 7º. 

  

Para explicar su voto intervienen los Concejales: MARCO FIDEL ACOSTA RICO, 

HUMBERTO RAFAEL AMÌN MARTELO, LUCIA BASTIDAS UBATE, SARA JIMENA 

CASTELLANOS RODRÌGUEZ, ROLANDO ALBERTO GONZÀLEZ GARCÌA. 

 

El Presidente somete a consideración el artículo 7º, con las modificaciones de forma 

propuestas por los Concejales EMEL ROJAS CASTILLO y LUCIA BASTIDAS UBATE. 
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Votan por el SI honorables Concejales: SAMIR JOSE ABISAMBRA VESGA, ALVARO 
ACEVEDO LEGUIZAMÒN,  ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, CARLOS ALBERTO 
CARRILLO ARENAS, SARA JIMENA CASTELLANOS RODRÌGUEZ, NELSÒN ENRIQUE 
CUBIDES SALAZAR, MARISOL GOMEZ GIRALDO, ROLANDO ALBERTO GONZÀLEZ 
GARCIA, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, ARMANDO GUTIÈRREZ GONZÀLEZ, 
DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, LUÌS CARLOS LEAL ANGARITA, MARÌA 
SUSANA MUHAMAD GONZÀLEZ, MARÌA CLARA NAME RAMÌREZ, CELIO NIEVES 
HERRERA, ANDRÈS DARÌO ONZAGA NIÑO, ANDREA PADILLA VILLARRAGA, FABÌAN 
ANDRÈS PUENTES SIERRA, ATI QUIGUA IZQUIERDO, MARTÌN RIVERA ALZATE, 
JULÌAN DAVID RODRÌGUEZ SASTOQUE, EMEL ROJÀS CASTILLO, MARÌA FERNANDA 
ROJAS MANTILLA, HEYDI LORENA SÀNCHEZ BARRETO, MANUEL JOSÈ SARMIENTO 
ARGUELLO, MARÌA VICTORIA VARGAS SILVA, ALVARO JOSE ARGOTE MUÑOZ, 
EDWARD ANÌBAL ARÌAS RUBIO, DIEGO ANDRÈS CANCINO MARTÌNEZ y JULÌAN 
ESPINOSA ORTÌZ. 
 
Votan por el NO honorables Concejales: MARCO FIDEL ACOSTA RICO, HUMBERTO 
RAFAEL AMÌN MARTELO, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, DORA LUCIA BASTIDAS 
UBATE, DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, ANDRÈS EDUARDO FORERO MOLINA, 
CARLOS FERNANDO GALÀN PACHÒN, PEDRO JULÌAN LÒPEZ SIERRA, YEFER YESID 
VEGA BOBADILLA, ADRIANA CAROLINA ARBELÀEZ GIRALDO y JORGE LUIS 
COLMENARES ESCOBAR. 
 

La Secretaria informa el resultado de la votación: Total cuarenta y un (41) votos. Por el SI 

treinta (30) votos, y por el NO once (11) votos, por lo tanto ha sido aprobado el artículo 7º. 

 

Artículo 39º de las Vigencias y derogatorias, en votación nominal. 

 

Votan por el SI honorables Concejales: SAMIR JOSE ABISAMBRA VESGA, ALVARO 
ACEVEDO LEGUIZAMÒN, MARCO FIDEL ACOSTA RICO, HUMBERTO RAFAEL AMÌN 
MARTELO, ADRIANA CAROLINA ARBELÀEZ GIRALDO, ALVARO JOSE ARGOTE 
MUÑOZ, EDWARD ANÌBAL ARÌAS RUBIO, DORA LUCIA BASTIDAS UBATE, ANA 
TERESA BERNAL MONTAÑEZ, SARA JIMENA CASTELLANOS RODRÌGUEZ, JORGE 
LUIS COLMENARES ESCOBAR, NELSÒN ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, DIANA 
MARCELA DIAGO GUAQUETA, CARLOS FERNANDO GALÀN PACHÒN, MARISOL 
GOMEZ GIRALDO, ROLANDO ALBERTO GONZÀLEZ GARCIA, LUZ MARINA 
GORDILLO SALINAS, ARMANDO GUTIÈRREZ GONZÀLEZ, DIEGO GUILLERMO 
LASERNA ARIAS, LUÌS CARLOS LEAL ANGARITA, PEDRO JULÌAN LÒPEZ SIERRA, 
MARÌA SUSANA MUHAMAD GONZÀLEZ, MARÌA CLARA NAME RAMÌREZ, CELIO 
NIEVES HERRERA, ANDRÈS DARÌO ONZAGA NIÑO, ANDREA PADILLA VILLARRAGA, 
FABÌAN ANDRÈS PUENTES SIERRA, ATI QUIGUA IZQUIERDO, MARTÌN RIVERA 
ALZATE, JULÌAN DAVID RODRÌGUEZ SASTOQUE, EMEL ROJÀS CASTILLO, MARÌA 
FERNANDA ROJAS MANTILLA, HEYDI LORENA SÀNCHEZ BARRETO, MANUEL JOSÈ 
SARMIENTO ARGUELLO, MARÌA VICTORIA VARGAS SILVA, YEFER YESID VEGA 
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BOBADILLA, CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS y GERMÀN AUGUSTO GARCÌA 
MAYA.  
 

La Secretaria informa el resultado de la votación: Total treinta y ocho (38) votos por el SI, 

por lo tanto ha sido aprobado el artículo 39. 

 

En votación ordinaria la Secretaria informa que con treinta y cinco (35) votos, los concejales 
ratifican la aprobación del Proyecto de Acuerdo 315 de 2020 y su deseo que pase a sanción 
de la Alcaldesa Mayor de Bogotá, D.C. 
 
Interviene el Concejal JULÌAN DAVID RODRIGUEZ SASTOQUE y el Secretario Distrital de 
Hacienda.  
 
El texto aprobado en segundo debate, del PROYECTO DE ACUERDO 315 DE 2020, hace 
parte integral de esta acta.  
 
4. COMUNICACIONES Y VARIOS 
 
El Presidente pregunta si hay comunicaciones. La Secretaria informa que solo la excusa 
presentada por la Concejala GLORIA ELSY DÌAZ MARTÌNEZ. 
 
El Presidente levanta la sesión y convoca para el día siguiente en forma virtual y presencial 
la próxima  semana. 
 
La Secretaria informa que siendo las 5:19 p.m. se levanta la sesión programada para el día 
24 de octubre de 2020. 
 
 
        

CARLOS FERNANDO GALAN PACHON             ILBA YOHANNA CÀRDENAS PEÑA  
                      Presidente        Secretaria  General Organismo de Control
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